

шить побег только в 1944 г., он примкнул к польским партизанам. Погос Степанян был в числе сумевших выбраться из крепости и отшагал 600 километров пешком, чтобы добраться до своих, прошел всю войну, закончив ее в Берлине.

Герой Советского Союза лейтенант Андрей Кижеватов

Андрей Митрофанович Кижеватов служил начальником 9-й погранзаставы 17-го Брестского погранотряда Пограничных войск НКВД СССР, располагавшейся в Брестской крепости. В первые часы войны организовал оборону здания заставы.

На заставе продержались сутки. Она подвергалась ураганному обстрелу и превратилась в руины. По крепости били сверхтяжелые мортиры калибра 600 мм, многократно налетали бомбардировщики.

23 июня остатки пограничников во главе с тяжелораненым лейтенантом Кижеватовым соединились с бойцами 333-го стрелкового полка, оборонявшими Тереспольские ворота. Несмотря на предложения немцев сдаться в плен с обещанием сохранить жизнь, пограничники упорно продолжали борьбу. 29 июня мужественный защитник крепости погиб в бою.

Осенью 1942 г. немцы уничтожили всю семью Кижеватова, оставшуюся на оккупированной территории. Были расстреляны его мать, жена и трое детей.



Герой Советского Союза
лейтенант Андрей Кижеватов (1907–1941)



Самоходная мортира «Карл» калибра 600 мм, применявшаяся при штурме Брестской крепости, – аналогичного оружия не было ни у одной из стран антигитлеровской коалиции

В 1965 г. Андрею Кижеватову присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.



Брестская крепость. 1941



Кадр из фильма «Брестская крепость» (2010).
Андрей Мерзликин в роли Андрея Кижеватова

Именем Кижеватова названы улицы в Минске, Бресте и Пензе.

Он является символом мужества для белорусских пограничников. Именем Кижеватова названа одна из застав Краснознаменной пограничной группы им. Ф. Э. Дзержинского с местом дислокации в г. Бресте.



Новобранцы Краснознаменной пограничной группы им. Ф. Э. Дзержинского принимают присягу в Брестской крепости – месте подвига лейтенанта Кижеватова